

СПРАВОЧНИК ЭКОНОМИСТА

Журнал «Справочник экономиста»,
№ 11 (137) ноябрь 2014



Содержание

5 События и факты

9 Новое в законодательстве

14 Управление финансами

Бегаева С. И.

14 Оценка финансово-экономического потенциала организации

В настоящее время стала очень актуальной тема оценки финансово-экономического потенциала организации. Такой анализ не только дает представление о деятельности предприятия, но и позволяет выявить перспективы его экономического развития. Предлагаем краткий алгоритм проведения оценки экономического потенциала организации.

Киоцен Л. И.

24 Внутренний хозрасчет на предприятии

Несмотря на то что внутренний хозрасчет небезосновательно считается одним из самых действенных инструментов снижения себестоимости производства и роста производительности труда, тем не менее на предприятиях нашей страны полный внутрихозяйственный расчет встречается крайне редко.

Основной причиной неполного применения всех рычагов хозяйственного расчета или отказа от использования внутрихозяйственного расчета вообще являются трудности в решении этих задач. Мы поможем их решить.

36 Бюджетирование

Акимова Е. В.

36 Как спланировать бюджет производственного предприятия

54 Экономика отрасли

Илюшина О. С.

54 Организация расчета состава сортировок для выработки пряжи в MS Excel

Одной из непростых задач в прядильном производстве текстильного комплекса, решаемых при формировании плановых расходов на сырье, является расчет вариантов плановых сортировок и смесей с целью выбора наиболее оптимальных из них. Расчеты, которые выполняются при этом, очень громоздкие и требуют не только внимательности, но и большого количества времени, что порой оказывается на качестве выполненных расчетов. Облегчить этот процесс помогут инструменты MS Excel.

Вопрос — ответ

- 68 Фактический замер расхода топлива
- 69 Как нормировать труд уборщиц служебных и производственных помещений?

71 Ценообразование

Селянина Е. Н.

71 Методы контроля рыночных цен по новым правилам

Новые правила контроля со стороны государства за рыночными ценами действуют с 2012 г. Однако анализ практических ситуаций показывает, что за прошедшее время многие организации столкнулись с большим количеством проблем, связанных с необходимостью соблюдения новых правил ценообразования в целях налогообложения.



В данной статье подробно разъяснены сложные вопросы применения законодательно установленных методов расчета рыночных цен по сделкам, подпадающим под контроль государства, сформулированы рекомендации по обоснованию рыночных цен во избежание негативных последствий в случае проведения налоговых проверок.

84 ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Дубинский Н. А.

84 Влияние логистики поставок на таможенную стоимость товаров

Логистика поставок товаров влияет на их таможенную стоимость, а следовательно, и на размер причитающихся к уплате таможенных платежей. Каким образом их оптимизировать? Ответ — в предлагаемом материале.

98 ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Алтухова М. В.

98 Как сбалансировать параметры в финансовых моделях с помощью Excel

Сбалансировать финансовые показатели, найти оптимальные значения коэффициентов, упростить подбор параметров и пропорций при составлении бюджета — все это можно сделать в Excel с помощью полосы прокрутки (ScrollBar), одного из элементов ActiveX. Это удобно, когда руководство требует предоставить в наглядной форме информацию, например, о том, как при повышении цены на выпускаемую продукцию изменится рентабельность продаж. Как это сделать, мы расскажем в данной статье.

108 БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ, НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ

Велижанская С. С.

108 Как отразить в бухгалтерском учете начисления по заработной плате

Поговорим о том, как правильно отразить в бухгалтерском учете начисления во внебюджетные фонды в зависимости от вида финансовой деятельности и в зависимости от кодов статей бюджетной экономической классификации на примере ФФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области в Октябрьском и Кировском районах города Екатеринбурга», а также о том, как правильно сделать проводки по удержаниям по исполнительным документам в зависимости от типа государственного учреждения.

Вопрос — ответ

- 118 Как рассчитать оплату экскурсоводам за академический час и оценить эффективность специалистов музеев?

126 АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Селянина Е. Н.

126 Современные тенденции налогового контроля

Статья будет полезна работникам финансовых и экономических служб, так как представленная информация поможет избежать возможных проблем и негативных последствий, которые могут возникнуть в силу недостаточной информационной осведомленности и изменений в налоговом законодательстве.